

# 上午阳光明媚，下午电闪雷鸣

岛城昨日迎强对流天气，风力达到6级



12日下午4时许，在第三海水浴场，乌云密布。本报记者 张晓鹏 摄



12日下午7时许，岛城天空雨后出现晚霞。本报记者 张晓鹏 摄

本报7月12日讯(见习记者 吕璐 通讯员 江敦双) 上午阳光明媚天气闷热，下午雷电和大风却突然一起袭来，傍晚天边又出现夕阳。12日岛城的天气一天三变，气象专家介绍，短时的雷雨大风是由强对流天气造成的。

12日上午，岛城阳光普照，天气十分闷热，中午气温达到29.2℃，可是16时左右，天空一度变黑，如夜晚一般，不少写字楼都亮起了灯光，随后下起了雷阵雨，还刮起了大风。“幸好没晾衣服，要不然都

来不及收。”市民赵先生说。

气象台首席气象员介绍，12日白天青岛市晴间多云，下午时自西向北出现雷阵雨，沿海出现大雾。15时45分，气象台发布雷电黄色预警。截止到20时，青岛市区降雨11.3毫米，崂山区11.1毫米，城阳区10.8毫米，黄岛区7.4毫米。五市中平度降水最少，为2.7毫米，胶南降水最多，达24.6毫米，其中理务关降水高达62.4毫米。

据介绍，本次降水是强对流天气所致，16时左

右降水云团快速移动到青岛市市区上方，才导致天空出现变黑的现象，在16时左右，在气象台观测站能观测到的阵风达到6级，也是12日气象台观测站观测到的最大风。对于各区市雨量分布不均的原因，首席预报员说，强对流天气的特点就是降水分布不均。此外，11日晚上，长沙路附近刮起大风，刮倒路边大树，这同样也是强对流天气所致。

据了解，受冷暖空气的共同影响，14日还将有一次降雨过程。

## 大雨未至，防汛先行

采取实时监控、路面巡逻等措施保障道路畅通

本报7月12日讯(通讯员 乔全荣 记者 蓝娜娜) 12日下午，岛城下起了雷阵雨，为避免雨量过大影响通行，青岛市排水管理处工作人员提前到重点路段值守，并派专人实时监控排水泵站运行及道路车辆通行状况。

12日16时左右，岛城突然阴云密布，大雨即将到来。此时，青岛市排水管理处已提前启动防汛预案，相关值守人员也已抵达各重点路段，对随时可能出现的积水等紧急情况进行处理。

青岛市排水管理处负责每日观察云图的工作人员介绍，一旦启动防汛预案，工作人员将通过监控视频指挥系统、在重点地段值守、监控排水泵站排水情况、道路巡视等4种方式进行防汛工作。

具体而言，防汛预案启动后，排水管理处会安



工作人员开启雨水箅子，增强排水效果。(图片由青岛市排水管理处提供)

排专人分析云图，并通过防汛视频系统重点对瑞金路、遵义路、海岸路3座雨水泵站和21座污水泵站的排水情况进行实时监控。同时，借助应急视频系统对300多条重点道路和铁路桥下积水情况进行监控，通过手机GPS定位和车载视频系统及时掌握人员到岗情况和巡视车沿途道路排水情况。

为保障道路排水畅通，大雨降临前，岛城24座排水泵站均提前拉低集水池水位，保持随时可开启状态。工作人员也提前到24处低洼路段和重点区域值守，并提前打开雨水箅子，设置排水护栏，根据雨量情况采取必要措施。

此外，40辆工作车将按照预定路线在下雨时不间断巡视，随时处理路面积水问题。



大风吹倒了小水清沟村头的两间板房。曹思扬 摄

## 青岛青山爱心护老中心欢迎您

住在这里的老人心情特好特舒心

青山爱心护老中心座落于风景秀丽的国家级崂山风景名胜区，背靠崂山，面向大海，环境幽雅，风景宜人，交通便利。这一得天独厚的人文地理环境条件，是老年人颐养天年、休闲养生的理想之地。

青山爱心护老中心于2008年8月经青岛市民政局批准成立，是一所以养老、康复、疗养为一体的民营非营利性机构。现有面积2800平方米，床位120张，中心各种设施齐全，设有标准间、家庭间、套间、夫妻间等，并配备活动室、棋牌室、图书阅览室。在保证设施人性化、设备高档化的同时，

还拥有专业的医护人员、等级厨师和后勤技术保障人员等，为宾客提供医疗保健、生活护理、心理服务、饮食供应、文化娱乐等全方位服务和保障。

联系电话：13256887888

地址：青岛市崂山区大河东停车场对面，即104.204.113.801.802至大河东车站

招聘护理员

## 深夜大风袭来刮倒两间板房

屋内市民胯骨受伤

本报7月12日讯(记者 曹思扬) 11日晚10点半左右，强对流天气让长沙路一带雷雨大风齐至，路旁的6棵大树被吹倒，小水清沟的两间板房也被吹倒，砸伤了一位村民，受伤的村民右胯骨骨折，所幸并无生命危险。

12日早上7点，记者来到长沙路与南昌路路口，顺着长沙路向东看去，路旁栽种的所有大树干几乎都有损伤，在路口往东约100米的位置，一棵直径约30厘米的法桐倒在路上，占据了长沙路西向东方向的两个车道，只剩下一个车道供车辆通行。离这棵树往东约

100米处，还有法桐一棵被连根拔起，吹到了中央，压倒了护栏，因大树占据了两个车道，过往车辆只好排队从仅剩的车道中通行。

在长沙路旁的小水清沟村内，记者看到，村头的两间彩钢板房被吹倒，“我丈夫被砸了，右胯骨受伤，今天得送到骨伤医院做手术。”住在板房内的王女士说，板房本来有三间，现在只剩下了一间。记者看到，数位村民站在高处查看房屋的受损情况。“俺家房顶的瓦被刮走了一大半，窗户刮掉了好几扇……”村民蔺女士告诉记者，11日晚10点多，她走到长沙路上

时，突然狂风大作，随后电闪雷鸣下起了大雨，她赶紧跑回家躲雨，发现房顶的瓦片被吹掉了大半。

青岛市四方区园林处绿化办冯主任介绍，11日晚的大风天气共刮倒了长沙路上的6棵大树，园林部门已于12日上午运走，其他损失暂时没有统计。

青岛市气象台首席预报员告诉记者，11日晚，四方区短时间内突然遭遇雷雨大风是强对流天气造成的，强对流天气的空间尺度很小，水平范围只有几十米至几十公里，气流的交汇处集中在长沙路一带，所以这个地区短时间内风力较大。